

杭州萧山区开展11行业大整治

已完成首批765家企业关停取缔及停产规范工作

◆本报记者钟兆盈 通讯员洪凯

今年1月,浙江省杭州市萧山区吹响了羽绒、印染、化工等11个行业的大整治号角。截至3月底,萧山区全面完成第一批765家企业关停取缔及停产规范工作。目前,萧山区行业整治领导小组,正在对各镇、街道等单位的整治工作进行检查考核。

据了解,在整治之前,这11个行业在萧山区共有企业900多家。这次整治集中解决11个行业中“无证无照、无合法场所、无安全保障、无环保措施”违法问题,对经过整治、允许继续经营的企业要进行改造提升,有条件的还要鼓励企业兼并整合,搬迁入园,促进产业的集约集聚集群发展,进一步提高土地利用效率。

整治淘汰落后产能,实现产业转型升级

浦阳镇有“中国麻编工艺鞋之乡”的称号,其制鞋行业起步于上世纪70年代末,目前已经形成完整的产业链,如今正面临着产业大变革。

由于长期以来缺乏规范有效的管理,浦阳的制鞋业普遍存在规模小、加工技术落后、产品档次低等问题,由此导致恶性竞争激烈、环境污染严重、社会矛盾尖锐等一系列问题。

按照11个行业大整治要求,目前,浦阳镇已关停整治484家企业(作坊),其中52家被列入整治提升名单,取得阶段性成果。

记者日前来到位于浦阳的远通鞋业有限公司,这家公司在完成初步提升整治后,目前已恢复生产。在生产车间,可以看到,公司的生产流水线正上方,新投入安装的环保设施——VOCs、废气处理设备正在运行,通过等离子体技术、吸附技术、紫外光高级氧化等技

术对生产废气进行净化,从而做到达标排放。

首轮整治过后,浦阳鞋业的市场环境得到了进一步提升,那些依法合规的制鞋企业迎来了新一轮发展机遇。位于浦阳镇的兆力鞋业有限公司总经理兆力告诉记者,目前企业的出口订单已经排到了6月份,与往年相比,增幅明显。

“政府整治淘汰落后产能,不是要取缔这个行业,而是通过取缔行业中的低、小、散产能,把存在的问题解决好,最终实现产业转型升级。”浦阳镇党委书记劳伟刚表示,在整合资源、加大产业转移力度的基础上,浦阳镇正在积极探索分散的鞋业企业以股份制合并的形式明确股转,然后进行兼、合并,再通过规划建设鞋业行业集聚发展区域,促进已整治企业的品牌化、高端化、集约化发展。

噪声听不到了,气味消失了,村民脸上笑容绽放了

走进新塘街道翰洋羽绒制品有限公司,已听不见隆隆的机器声,看不见空中漫天飞舞的尘绒,工厂的机器和设备已经基本腾空,接下来将迎接最后的验收。

曾几何时,这里周边平方公里的区域内,聚集了几十家羽绒制品企业,轰鸣的机器声、刺鼻的气味和流淌的废水,让周边的百姓心有怨言,但碍于情面,很多村民选择了睁一只眼闭一只眼。

如今,这样的状况正在改变,噪声听不到了,气味消失了,周围村民的窗户打开了,脸上笑容绽放了。截至3月31日,新塘街道被列入关停计划的211家企业(作坊)已全部关停到位,其中关停取缔123家,关停规范88家。

整治倒逼之下,嗅觉灵敏的企业,早早地谋划起整合资源、产业升级的“文章”来。

最早要追溯到2014年,当时的杭州东合羽绒制品有限公司、杭州金弘三鸟羽绒制品有限公司和浙江万羽羽绒服饰有限公司为打破竞争格局,联合组建了杭州萧山新塘羽绒有限公司,引领整个羽绒行业从传统走向创新。

“三强合一”后,企业集聚效应也日益凸显。短短几年发展,萧山新塘羽绒有限公司得到了上市公司华英农业股份有限公司的资本青睐,2016年双方共同出资成立杭州华英新塘羽绒制品有限公司。目前,公司信心指数、管理水平、外界影响力、产品销售、综合实力、抗风险能力有了质的飞跃。

不破不立,不舍不得。统筹“内整资源、外拓市场”,新塘街道在整治过程中还“联姻”邻省,建立起了产业园区,引导企业产业有序转移。

纪检监察全程监督,保障整治效果

能在这么短时间内停产765家企业,纪检监察必不可少。

为全面整治工作合力,确保工作成效,萧山区委区政府在整治工作一开始,就派驻第七纪检监察组全体成员及区纪委党风室派员组成督查组,入驻集中办公,对整治过程中整治组和镇街工作人员的履职情况进行全程监督。

督查组参与区11个行业整治领导小组的各次工作会议,并通过实地走访,认真听取各镇街整治工作推进情况,收集整治工作中遇到的困难和问题,分类开展督查,确保督查落实,督出成效。重点对整治过程中整治组和镇街工作人员的履职情况进

行全程监督,对领导小组研究取缔关停、停产整治和通过验收企业名单的过程进行监督。

同时,压实责任,盯牢责任主体。为倒逼现场推进组和镇街工作人员履职尽责,督查组实地抽查企业37家,了解企业实际停产情况。对督查中发现弄虚作假、敷衍纵容、阻碍妨碍整治等行为,对相关责任人进行严肃谈话,要求其说明情况并严格按照时间节点抓进度抓落实。

截至3月31日,督查组共走访镇街23次,提出意见建议18条,对1个镇街的相关负责人进行了谈话提醒。

呼和浩特重点整治“煤、尘、车、味”

力争今年空气质量达标率80.5%以上

本报讯 重点推进“煤、尘、车、味”四项整治工程,环境空气质量达标率为80.5%(优良天数达294天)以上,PM_{2.5}浓度为38.2微克/立方米以下,较2015年下降11.2%。日前,内蒙古自治区呼和浩特市确定了今年环境治理目标,持续加大治气力度,坚决打赢蓝天保卫战。

根据工作安排,今年呼和浩特将持续深入推进燃煤污染治理,加快实施清洁取暖工程,加快构建“热电联产为主、清洁能源为辅”的清洁供热大格局。推进燃煤散烧治理,巩固提升14万户居民取暖清洁化替换成果,治理范围扩大至主城区城郊和旗县政府所在地,年内至少完成10万户居民清洁取暖替换。实施燃煤锅炉深度治理,主城区燃煤锅炉全部使用洗选煤,开展10蒸吨以上分散燃煤锅炉综合整治,大型燃煤锅炉全部达到特别排放限值,火电机组全部完成超低排放改造。

同时,深入推进扬尘污染管控,加大施工扬尘管控力度,建立扬尘污染黑名单、扬尘网格化管理制度,将施工企业扬尘污染防治纳入社会信用体系,对地铁、路网、老旧小区改造等施工工地和拆迁现场实施驻地监管制度,构建形成扬尘污染防治长效机制。深入推进城市环境综合整治,继续做好主次干道和小街巷的机械化清扫保洁,机械化清扫率保持在80%以上。加大城市裸露地块、城乡结合部园林绿化建设力度,年内完成3000万棵绿植栽种任务,实现“300米见绿、500米入园”目标。

杨爱群 李俊伟



重庆市北碚区团委近日举办“绿水青山伴我行”美丽乡村绿色环保亲子体验活动,孩子们在家长的带领下参加环保小游戏、捡拾路面垃圾、体验垃圾分类等,在愉快的户外活动中学习环保知识,提高环保意识。 人民图片网供图

玉溪着力保护抚仙湖星云湖

将完成两湖一级保护区3.3万人生态移民搬迁

本报记者蒋朝晖玉溪报道 要全面落实清水、净土、蓝天、国土绿化和人居环境提升五大行动,全力打好污染防治攻坚战。云南省玉溪市市委办公室日前印发的《中共玉溪市委关于深入学习贯彻党的十九大精神促进玉溪跨越式发展的决定》(以下简称《决定》)提出了治污措施和目标,要求全市坚定不移实施生态立

市战略,加快建设美丽新玉溪建设。《决定》提出,全面落实河长制、湖长制,突出抓好“三湖”水环境保护治理,全面实施抚仙湖综合保护治理三年行动计划,扎实开展“百日攻坚雷霆行动”,全力打赢抚仙湖保卫战,完成抚仙湖、星云湖一级保护区3.3万人的生态移民搬迁,切实加强南盘江、元江流域环境综合治理,

一张“网”治气 一张“网”治水

江阴利用大数据打好污染防治攻坚战

本报通讯员姚奎 记者闫艳无锡报道 最近,家住江苏省江阴市南闸街道龙运村的黄先生发现村委会门前挂上了一个“小箱子”。这个24小时不间断运行的“小箱子”就是龙运村PM_{2.5}监测点简易站。“小箱子”另一头连接着市环保局的智慧监测平台,每隔一段时间,“小箱子”就要把在龙运村监测到的PM_{2.5}数据传上平台。

目前,像这样的“小箱子”江阴已经装了300多个,覆盖全部行政村。不仅如此,每个镇(街)还多了一个“小房子”大气自动监测站。“大气自动监测站监测的数据相对全面,有臭氧、一氧化碳、二氧

化氮等6项数据,每隔1小时传上平台。”江阴市环境监测站相关负责人告诉记者,原来对空气质量的考核只有市级一个数据,现在这样的方式,除了可以实时掌握全市的空气质量情况,也填补了各镇(街)在治气考核上的空白。

“在治水上,江阴的水质自动监测站以前一共只有7个,2017年一下子增加到了72个,这对于锁定污染源头可以提供非常大的帮助。”监测站相关负责人告诉记者,2013年,张家港河顾家桥监测点就曾监测到水质异常,存在酚污染,可是因为江阴只有顾家桥和北溧大桥首尾两个监测点,几经排查之后才找到源头就来自

于附近清洗危险车的小作坊。现在,这条流经周庄、华士、长泾、新桥、顾山等几个乡镇,在江阴境内有10多公里长的张家港河增加到7个测点,一旦水质发生异常,不仅排查起来速度快,还能更好地落实乡镇的主体责任。

根据水质现状,目前,除饮用水水源地以外的水质自动监测站实时监测4个参数,每隔4小时将数据传上平台;饮用水水源地监测10多个参数,每隔两小时将数据传上平台。“环境质量考核数据将编制形成监测专项快报,直报相关部门、河长和断面长。”江阴市环保局相关负责人介绍道,“我们打造的环境质量发布APP也将在近期上线,这些传送到我们平台上的数据,也将实时传送到环境质量发布APP上,群众打开手机就能一目了然。”

目前,江阴市环保“天网”已织成,一张“网”治气,一张“网”治水,实现了环境监管区域全覆盖,江阴将利用大数据打好污染防治攻坚战。

落实反馈整改意见

巩固中央督察成效

株洲市长督查老工业区搬迁改造

年内要完成株冶等企业关停搬迁任务

本报记者刘立平 通讯员蔡苗株洲报道 湖南省株洲市委副书记、市长阳卫国近日对中央环保督察整改进展滞后问题,以及清水塘老工业区搬迁改造工作开展督查,并实地察看多家企业整改进度。

针对湖南海利株洲精细化工有限公司盐渣,株冶集团硫磺矿、硫酸渣等危险废物超期贮存且存量较大、处置进度缓慢的情况,阳卫国指出,要加大工作力度,尽快将问题整改到位,消除安全隐患。随后,他前往北汽株洲基地二工厂,现场督查这家公司在生态绿心区违规建设项目问题整改情况。目前,公司已基本达到整改要求。

在清水塘老工业区搬迁改造指挥部,阳卫国听取了中央环保督察整改进展滞后问题情况和搬迁改造有关工作汇报。阳卫国要求,要提高政治站位,坚持问题导向,同时加强沟通对接,积极配合企业争取有关政策支持,加快推进,确保彻底整改到位。

阳卫国还表示,要清醒认识清水塘老工业区搬迁改造面临的新形势,充分做好相关工作,年内坚决完成株冶及配套4家企业、吴华化工关停搬迁任务;要积极推动市内转移转型项目的落地和建设,引进、选准选好有实力的战略投资者,加快清水塘生态新城开发建设,尽早将清水塘打造成株洲经济发展新增长点。

上饶调度推进问题整改情况

每一件信访交办件都须现场核查

本报讯 江西省上饶市近日召开中央环保督察反馈问题整改工作调度推进会,对全市中央环保督察问题整改“回头看”工作进行再部署、再强调、再推进。

会议指出,各级党委、政府和相关部门要以此次督察为契机,进一步强化责任担当,改进工作作风,加大工作力度,主动开展自查自纠,对中央环保督察反馈问题的整改情况进行一次全面的大排查、大整治,加快查漏补缺,补齐工作短板,以实实在在的整改成效迎接中央环保督察“回头看”。

同时,要举一反三,严格按照国家生态文明试验区建设要求,积极推进城乡环境整治,深入开展长江经济带“共抓大保护”攻坚行动,坚决打好污染防治攻坚战,切

实保护好上饶的绿水青山。

会议强调,要进一步加强整改落实,对反馈问题整改情况逐一核查过关,对每个反馈问题的整改措施必须逐项落实过关,对每一件信访交办件都必须进行现场核查。对滞后的整改问题必须加快推进,要进一步细化整改责任分工,举一反三全面开展自查,进一步强化调度和督查。

会议要求,要进一步加强综合治理,全面做好污染排查分析,打击环境违法、工程项目建设和水质监测预警,坚决打好消灭劣V类水攻坚战。要提高政治站位,加大治理力度,开展水质预警和监测预警,强化督导检查,确保按时完成消灭劣V类水任务。 曾庆丰

以考促进生态环保责任落实

汉中千名县级干部参加环保考试

本报讯 为了检验提升领导干部生态环境保护政策理论水平,近日,陕西省汉中市中组织开展2018年党政领导干部生态环保知识考试,全市各县区、市直部门、有关企事业单位的1100余名县级领导干部参加了考试答题。

据了解,考试工作由汉中市委组织部和市环保局具体组织,统一制卷、阅卷。考试内容包括新修订的《环保法》《水污染防治法》等最新环保法律法规、党的十九大报告中关于加快生态文明建设美丽中国的有关论述,以及近年来各级党委政府出台的《环境保护工作责任规定》《党政领导干部生态环境损害责任追究办法》等重要文件和全市

环保重点目标任务。

本次考试本着以考促学、学用结合的原则,采用开卷方式进行,明确要求由参加考试的干部本人独立完成,杜绝抄袭代考行为,并在规定时间内答题结束后交卷。由市委组织部按照《党政领导干部考核工作实施办法》,将考试成绩计入本人政治理论考试成绩档案,按一定权重折算为党政领导干部年度政治理论考试成绩。

此次考试紧密结合当前全市生态环保工作现状,极大地调动了全市领导干部学习环保法律法规、强化生态环保意识、履行环保职责的积极性和主动性,有力推进了环境保护“党政同责、一岗双责”责任落实。 杨浩



近年来,甘肃省阿克塞县不断加大生态环境保护力度,环境质量不断改善,每年都会吸引大量的黑颈鹤、斑头雁、白天鹅等鸟类在此栖息。据悉,阿克塞县境内栖息的各类鸟类约有260种,数量多达8万只,成为当地一道美丽的风景。

人民图片网供图

Powerdata
博安达

智慧环保方案优秀提供商
让环境管理更便捷、更智慧。
网址:boanda.com.cn